



别样东京

乒乓球混合双打



苦战七局 许昕/刘诗雯摘银

晨报记者 俞炯

在昨晚结束的本届奥运会乒乓球混合双打的决赛中,上海选手许昕和搭档刘诗雯在先下两局的情况下,被东道主日本队的组合水谷隼/伊藤美诚4:3逆转,拿到一枚银牌。

许昕/刘诗雯在过往的比赛中对水谷隼/伊藤美诚保持着三战全胜的战绩。比赛一开始,他们就气势如虹地在第一局取得了4:0的开局,并且靠着许昕的一次回球擦边,11:5拿下了首局,开了一个好头。第二局,中

国组合依旧生猛异常,打法积极,完全掌控了比赛,直接用一个8:1占据了主动。虽然水谷隼/伊藤美诚扳回了几分,但还是被许昕/刘诗雯再下一城,总比分0:2落后。

背水一战的东道主选手在第三局找回了状态,双方比分交替上升,在几个关键球上处理得当的水谷隼/伊藤美诚以11:8扳回一局。第四局依然胶着,虽然许昕/刘诗雯顶住压力追回两个局点,但还是以9:11再输一局。

气势明显回升的日本组合,

第五局一开始就在比分上压制着许昕/刘诗雯,并以11:9再胜一局。总比分上,中国组合2:3落后。第六局,不容有失的许昕/刘诗雯敢打敢拼,信心也大为提升。反倒是水谷隼/伊藤美诚背上了想赢怕输的包袱。中国组合用一个11:6,将比赛拖入到最后决定生死的第七局。

决胜局,还是日本组合先声夺人,8:0开局。尽管许昕/刘诗雯没有放弃,全力以赴,但实在是落后太多,被对手打了一个11:6,输掉了这场惊心动魄的奥运会乒乓球混双决赛。



体操男子团体

差了0.606分,中国队摘铜

晨报记者 王嫣

昨晚,在奥运会体操男子团体决赛中,中国男团以261.894分,不敌老对手俄罗斯队和东道主日本队,连续第二届奥运会获得铜牌。俄罗斯队总分262.500分,0.103分的微弱优势压过新人王桥本大辉领衔的卫冕冠军日本队,也继2019年获得体操世锦赛男团冠军之后,再夺奥运体操男团冠军。

东京奥运会,卧薪尝胆5年的中国体操男队再次向团体金牌发起冲击,肖若腾作为2017年世锦赛个人全能冠军,是中国男团新一代的领军人物。邹敬园、孙炜也是第一次参加奥运会,只有林超攀有过里约参赛的经历,他也是中国体操男队的队长。

东京奥运会的男团决赛,不仅采取4-3-3,每个单项3人上场3人成绩全部计入总分不容失误,更首次采用两队交替上场的形式,为的是增加观赏性。中国队就与日本队分在了一组,第一项是自由体操,林超攀完成质量欠佳仅得13.166分,申诉未果,令中国队开局就被日本、

俄罗斯队压制。第二项鞍马,第三项吊环,孙炜和邹敬园分别拿下15.000的高分,三项过后中国队虽然以129.697分仍居第三,但距离第二位的日本队只剩0.002分。

第四项跳马,中国队林超攀、孙炜、肖若腾三位小伙子合力拿下44.332分,以174.029对173.931,第一次实现对日本队的反超。然而,俄罗斯队却将积分累至177.403分,超过3分的领先优势让人“恍然大悟”,这才是中国队最大的对手!不得不说,避开中日两大对手,与美国队分在一组的俄罗斯队,这下是鹬蚌相争渔翁得利了。

中国队的传统优势项目双杠,邹敬园拿下15.466的全场最高分,中国队总分219.228分,距离领先的俄罗斯队只有0.64分的微弱差距了。成败就在最后一轮,俄罗斯的项目是自由操,中国队和日本队的项目是单杠。面对非优势项目,中国队未能上演绝地反转的奇迹,俄罗斯则借助老将的稳定,保住前5轮的优势,以0.103分的微弱劣势力压东道主夺冠。

女子举重 55 公斤级



只差一公斤 廖秋云痛失冠军

晨报记者 俞炯

在昨晚进行的东京奥运会举重女子55公斤级的比赛中,中国选手廖秋云以总成绩一公斤之差,遗憾不敌菲律宾老将迪亚兹,拿到一枚银牌。

和前两天夺金的三位中国举重队选手一样,昨晚出场的中国女力士廖秋云也是自己参赛级别里的头号强者。她手里握有举重女子55公斤级的挺举(129公斤)和总成绩(227公斤)两项世界纪录。

本场比赛,廖秋云的抓举开

把重量为92公斤,而竞争对手都是94和95公斤。但挺举成绩一枝独秀的廖秋云,还是根据自己赛前制定的策略,在抓举比赛里稳扎稳打。从92公斤开始,第二把95公斤,第三把97公斤,廖秋云全部轻松完成。对廖秋云威胁最大的菲律宾选手迪亚兹第一次试举就完成94公斤,第二次举起97公斤,但第三把99公斤的重量没有挑战成功。

挺举比赛里,廖秋云一上来就是118公斤,和迪亚兹的开把重量一样,并且成功举起。迪亚兹为此将第一次挺举的重量改

成119公斤,也是一把成功。两人的第二把挺举,廖秋云举起123公斤;迪亚兹再次希望在总成绩上完成压制,挑战124公斤成功,还是领先一公斤。廖秋云和迪亚兹在各自的第三把挺举中进行最后的决战。率先出场的廖秋云126公斤稳稳成功,把压力推给对手。迪亚兹此前个人挺举的最好成绩是121公斤,现在却不得不冲击127公斤。但迪亚兹举起了自己从来没有举起过的重量,最终以224公斤的总成绩,力压总成绩223公斤的廖秋云,拿到金牌。

女子 100 米蝶泳



差 0.05 秒 张雨霏:战胜了自己

晨报记者 甘慧

预赛、半决赛全部游进56秒的张雨霏,昨天在东京奥运会女子100米蝶泳的比赛中,被后程发力的加拿大麦克尼尔超越,以55秒64摘得银牌,这是中国泳军在东京奥运赛场收获的首枚奖牌。麦克尼尔的夺冠成绩是55秒59。

这场女子100米蝶泳是世界最高水平的对决,澳大利亚天

才少女艾玛·麦基翁、卫冕冠军瑞典名将舍斯特伦等全部进入了该项目的决赛。当然,预赛、半决赛全部游进56秒的张雨霏,无疑是最具竞争力的。

决赛中,张雨霏也完全按照自己的节奏去游进,前半程张雨霏以25秒71排名第一,麦克尼尔26秒50仅排在第7名。不过,麦克尼尔后半程冲刺非常猛,一路狂追,第一个触壁。张雨

霏以0.05秒之差排名第2。

尽管未能如愿拿到金牌,不过张雨霏还是游出了非常不错的成绩,她也对自己的成绩非常满意,“早上起来就很兴奋,心跳得很厉害,上场前心里想今天一定要顶住压力。游下来这个结果,战胜了自己,很高兴,而且也是第一次跟这么多高手同场竞技。”接下去,张雨霏还将向女子200米蝶泳冠军发起冲击。

男子双人 10 米台



中国跳水“王炸组合”失手

晨报记者 甘慧

东京奥运会跳水的第2个比赛日爆出了大冷门,中国跳水的“王炸组合”失手。在男子双人10米台的决赛中,中国选手陈艾森/曹缘组合不敌戴利/马修·李组合,拿到银牌。

曹缘是伦敦奥运会男子双人

10米台冠军、里约奥运会男子3米板冠军,陈艾森是里约奥运会10米台单人和双人冠军。因此,人们将陈艾森/曹缘称为“王炸组合”。

昨天的比赛,与其说陈艾森/曹缘组合是输给了戴利/马修·李组合,不如说是输给了自己。比赛的第4跳,陈艾森/曹缘

出现失误,导致水花过大,这一跳只拿到了73.44分,使得他们的排名跌落到了第2位。最后两跳,陈艾森/曹缘组合分别拿到了93.24分、101.52分,尽全力缩小第4跳失误所造成的分差,但最终还是以1.23分之差屈居亚军。

没有哪块金牌是理所当然 尊重每一位运动员的付出



女子 400 米自由泳

李冰洁摘铜感谢“跑马”魔鬼训练

据新华社报道

4分01秒08!继预赛刷新女子400米自由泳亚洲纪录后,奥运新人李冰洁在决赛中再次改写亚洲纪录并收获铜牌,实现了站上东京奥运会领奖台的心愿。

决赛中,预赛排名第二的李冰洁没有被迅速领先的美国卫冕冠军莱德基和澳大利亚选手蒂特姆斯带乱节奏,反而有所保留

“藏”在第四位,直到比赛最后100米全力加速,逆转此前排在第三位的加拿大选手,一举摘铜。

李冰洁十分满意自己的首次奥运会表现:“这场比赛我自己打95分,剩下5分,下次继续努力。”当站上奥运会的领奖台,李冰洁由衷地感谢残酷的魔鬼训练:“没有练体能跑马拉松,今天我可能也不会有这个成绩。我到现在还在跑马拉松。”



女子双向飞碟

斩获一铜 魏萌:火候还没到

据新华社报道

东京奥运会射击场26日进行了女子双向飞碟项目的角逐,中国选手魏萌在女子双向比赛中斩获一铜,拿到了个人职业生涯首枚奥运会奖牌。

英格利什在与卫冕冠军巴科西的加赛比拚中最终胜出,获得金牌。巴科西拿到银牌。

这是魏萌的第二届

奥运会,在里约奥运会上,她也打入了决赛,但最终因第四名遗憾无缘奖牌。魏萌在赛后表示:“主要是自己的决赛开局不是很满意,后面坚持得还不错。”对于脱靶的那几枪,她表示主要还是因为练得不够,“火候还没到”。

魏萌说,5年的备战周期中自己经历了很多,也成长了很多。“这些经历都是好事,能够在现在的成绩都是跟前期的努力分不开的。跟上一届奥运会相比,自己更冷静了,处事不惊,在特殊情况也不会乱,对于自己想要做什么、怎么做,都特别清晰了。”